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TTeQLotoogt; evic OTEQEOV OMUOTOC
‘ YO0 and otafepd GEova

Tav éva avixeipevo xatohoapbaver extetapévec draotboeig otov
xHo, 6mwg A.y. évag ToxSs, xou CTEEPETAL Yoo oamd évav
GEova, dev pmogovpe va pelemicoupe ™mv ximon tov ebv
Bewprioovpe 611 To aviixeipevo eivau éva odpa: xaw TovTo SibTL
#60e onyp SrapogeTind péon Tov avureévo Exovy Sogogetinn TaxiTTa
%o emitéyuvon. Ta dievkdluvon pag, howrdv, Bewpodye 6t éva avruxeipevo
peySAwv diaotdoeny anoteleitor omd peydho aoLBusé cwpatiov, xabéva amd
T omola éxer T duxi) Tov TaytTTa xow T duxA Tov emLTEY UVON.
H pelémn g meguotgogric evés odpatoc amhovotedetar oA edv
Zreged chpa vrobégovpe d1L To odpa slvar ateged. Ogitovpe 6T éva OTEQES sdpa elval
oxMned xow éxapmwro, dnhadi ov amoovdoelg avépesa oe omotovdimoTe
ouvdvaoud avéd d9o Tdv cwpatiav mov Té amoteloty maQopévouy oTabepéc.
BeBaiwg, omnv mooypotixdmta o oxipa Ghov Thv copdtov TOQOUOQPAHVE-
Ton. ©a dolpe dpwg bt 1 mopaTdve TEOGEYYIOY pac eivor xenown ot
TEQUTTMOELS XATG., TIG OTTOLES UTOQOURE VA CYVOTGOUE Tig TOQOUOQPHTELS.
270 xe@dlawo avtd Bo peleTicovps ™Y TEQLOTEOQPY evég OTEQEOD OMUATOG
Ybow and évav axiviro Eova, Ba aoxolBoiue MM\aidi pe aueyr megiotoog:-
x1f xivnon.
Zto Kepdhawo 11 8a acyolbodue Aemtopepds ue pelétn T dua-
vuopoTiatic @oong Tig yoviaxig ToxdTTog Rou Tg yoviaxig emtdyvvong,
%0Bdg xou pe mv évvola TS OTEOPOQWNC. =

10.1 FONIAKH TAXYTHTA KAI TONIAKH EIITAXYNIH

3o Zypa 10.1 paiveton éva eninedo oteged cdua, oxavéviotov oY HuaTog,
70 omofo elvau meglogLonévo oto emimedo xy nar oTépeTan Yoow amd évav
&Eova mov Siépxetor a6 to ompsio O xau eivar xGBeToc oTo eminedo TOV
oyfpatos. “Eva and 1o ompdtio mov amotehotv to oteped odpa Boloxetar
oto onueio P, 10 omoio éxer otabegh ambotaon r amd v agyf Tdv
ovvtetoypévav. To copdrio avtd otpépetar yiow omd to O drayodgovrag
ko omtivag 7. T v axgibeia, xdfe ompdtio ToH OTEQEOY GOROTOG
doyohper xtuho pe uévigo to 0. T drevrdhuvon pag, neQLrypdgovue to
onpeio P yxonowomoudviag tg mohixés ouvietayuéve (r, 0). I avt v
3 meQuyeopr)  embotix axtiva r magapéver otaBegn xar 1 uévn ovvtetaypévn
S 101 Thsouooopn evic ove oy uetabahetar eivar n yovia 6. Ov ogBoydvies ouvtetaypévec x, y
0800 owpatog yipw and orabepd - 5 £ v > 5
dEova (tov GZova z) mou eiver MET@BEMAOVTAL xar ou 800 cuvapTioer ToG yeévou. Kabde to owpdTio
xaBevog oo eninedo 10b oyfporog  SrotEéyEL ToV ®HUAO b Tov BeTnd GEova. x (A = 0) oo onueio P, duaypbpet

xau 8iégyetal ad vo 0. Na onuerr  76E0 %H%AOV s, TO 0M0l0 oxevitetan pe ™ yovioxh 6éom 6 péoo g oxéong
el 6 éva Tuxaio onpeio P diaypd-
Qe xuxhun Teoxid, axtivag r, yi-
ow anb 10 xévigo O. s=r0 (10.1a)

0=s/r (10.1b)
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Aev mpémer vo Anopovoiue tig povades tov 6, dmwg avtég opilovior amd
v E&lowon 10.1b. H ywvia 6 sivor o Adyog evég t6Eov xdxhov moog v
axtiva 100 wdxhov xon emopévos eivar xoBapds agBués. Tia Adyouc
teXvIxoUg, duwg, Aéue 6T povéda Tov 6 eival éva axtivie (radian), wov 16
ovpbolriCovpe pe rad, xou 6T

10 1650 %Uxhov ToV 0moioV To Pijxog eivar ico pe ™V axtive Tol xxdov
oynporiCer emixevign yovie ion pe éva rad.

Enewdn n_mequpéoeta evég xixhov elvar 277, mpoxidmter amd Tov magambve
oglopd 6t oL 360° avtiaToLyoUv ot yavia 2mr/r 1) 2 rad (pic TeQLOTEOPN).
Emouévag, Irad = 360° / 2x = 57.3°. o va 60otpe howtdév mdowv rad eivar
po Yovia petpotpevn oe poleg yonowpomotodue m yvwoth oyéon 2 rad =
360°. Emopévwg,

4
0 (rad) =E;— 6 (poipeg)

‘Etot, ou 60° woovvton pe 7/3 rad xow o 45° wotvion pe a4 rad.

KaBdg 10 odua xiveitor oto xeovind dubompo At and to onpeio P oto
onueio Q, 6mwg paivetar oto Tyrpa 10.2, 1 embatind axtiva cagdver yovia
Af = 6, — 6y, 1 omoia eivor (o pe T yoviexs pevarémon. Ogifovpe bt 1
péon yovierd Taydmire @ sivan tom pe Tov Adyo Tig yovioxig petotémong
mEog 1o aviiotolxo xeovixd dibotmua Ar

== (10.2)

Kot avoloylav mgog m yeomuxsi toximro, n euymeie yoviaxi
ToxbTTe, 0, opileTar 6t sivan to 6o ThHg EElomang 10.2 xabdg to Af teiver
7TEOG TO undév:

(10.3)

H yoviani taytmta éxer povadeg rad/s 1 s™%, agob To omtivio Sev éxer

dudotaom. Ag emréEovpe €E 0QLOKOD TO GVOTNUA CUVTETRYUEVOY 6TOL DOTE O
GEovag z va oUuTTiTEL PE TOV GEOVO TEQLOTEOPIS TOU OTEQENT auaTOC, S
gaivetar oto Zxfpoe 10.1. Oa Oewgovpe ™V @ Betni bTav 1 6 avEdveton
(megoteopy] avtiBem pe ™ opd Thv dewntdv Toh EoloyLol) How agvITLKA
6tav n 6 pewdveton (TeQLOTEOP GLOLD: PE T POOE TV denTdhv TOD QOAGYLOD).

Eav 1 onymaio yoviann toximra evég odpatog petabindei amd o w;
070 W, %074 TO YEOVIXS dréoTa At, TéTE TO GDRQ ExEL YovLoKT ETLTaYUVON.
H péon yoviex emirdyvvon a evos meguotoepdpevoy abpatog opiletat wg
Méyog g petaBoMis T yoviaxiis TaxdTnTag TEOg To avVTioTOLO X0oViKG
dbotmua At

wy,—w; _ Aw

e, UG

a=
Kav’ avohoyiav moog v yoamuxtj emtdyvvon opitovpe ) oviymoio

Yoviaxy emtdyvven g 6010 to0 Adyov Aw/At xaBdg To At Teivel mEog To
undév:

(10.5)

y
0n \
N
P
-
&)
0
15) X

Zyipe 10.2 KéBe owopdrio mov 6oi-
OXETOUL AV OE. £var TEQLOTQEPOpE-
Vo oteQed obpo xveltar omd éva
onueio P oe xémolo Ao onueio Q
Sioyebpovias t6E0 xixhov. Kotk
70 xQovind Suhotua At = 1, — 1y,
avtiorouyn emBatixi axntive cogd-
ver 1680 yoviag A8 = 6, — 6,.

Méon yovioxn emréyuvon

Zuymoio yoviasy emrdvver
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H yoviant emséyuvon éxel povédes rad/s? f s~2. No. onperwdei 6t o elvon
Betunr} 6tav 1 @ avEGveton xar oEVNTIXY OTAV 1| @ UELDVETOL.
ZTv neQinTWON TEQLoTEOPIC YW antd vav otalbed dEova Sia ta uéon
700 0Tegeoy oduatos Exovv Ty (dia yoviaxy Toxltyra xou ywviaxi
emrdyvvon. Anhodi, ov ToobdTNTES W KoL O TIEQLYQAPOUV TNV TEQLOTQOPT
0AdxAnEOV TOU OTEQE0V odpotog. H ywviaxy petatdmion (6), n yoviaxi
Toxbra (@) xaLn yoviexi emtdyvvon () eivor peyédn avtiotolya meog Ty
yoapuxy] petatémion (x), T yooumuxt toxdmro (v) xow ™ yooumxd
emitdyvvon (a), g omoies eEetdoope oto Kepdhato 3. OL moadtnreg 6, » xow
a Suagpéovy draotactaxd amd T X, v kot a *katd évav nagc’wovm pixovg.
Mokovétl meprypdnpape g ogitovion to mEdomuo Tv w Hor « dev
opioape axdéun v xoatedBuvon otov xdEo TNV omoio sxovv outég oL
Buavuopatins mooémrec?. Tlaviog, yio meQLoTQOQT Yoow amé évay otabe-
. 06 GEova, n pévn otabepi| diebBuvon otov xho 1 omoia 0piler povooruavta
™mv TeQLoteoPuxt) xivnom eivar n SievBuvon tov GEova. Igémer, Suwg, va
opiocovpe xow v uaredBuvon emdve otov GEova avtd, dmradi edv m
natevBuvon eival weog o eminedo g oehidag 1 mEog To. £Ew ToU emmédou
avtot (Exiua-10.1).

‘Onwg éxovue 791 tovioet, n dievBuvon 100 @ c'upmmst ue ™ 6L8U6Uv0n
t00 GEova z (Zyhua 10.1). Kot wvenxnv Bewgotue 6T uu‘csveuvm] 00 ®
elvon meog Ta éEw ToY¥ emuédov Tov maygauuamg 6tov 1 cpoga g oTEoPrS
eivon uvuee'm TROG T1) YOG TV detnTddv TO go)\oytov HOL OTL n ua‘chvvo‘n
100 @ elvou mpog To eninedo oY Bnaygauuatog étav 1 megloTEOQn ywstou,
OUPPWVE. KE T PORG TV detxTdV ToU QoAoyrol. Iia va eEnyfoovps pe enbveg
v moamdve ouvlixm ag xenoupomorcovpe Tov xavéva Tot deEidoToogoy
xoxiia, 6mwg gaiverar oto Tyfuo 10.3a. ‘Otav ta Téooeoa SGxTUAC
TEQLOTEEPOVTAL TOUQPWVA. [iE TNV RATEVOUVON TEQLATEOPTC TOD od)ua‘rog, Tdte
o owrixugag (to peydro dhxtudro) 6etxva ™mv xotevBuvon 100 @. Avtd
Qaivetar xou 0to Zxtpa 10.3b pe ™ @oed 6L6muarog 5sELoo1:go(pou xoyMa.
Téhog, N xatedBuvon 'mga axohovbel Tov ogLopd to dw/dr. "Exer v (dua
xateveuvon ue 0 @ ebv 10 pérgo Tis yowvaxfis TayvmTag avEcwssmL
O'UV(IQ‘H]GEI. 700 ¥0bvou xau £xeL avtiBetn uatsuevvon peTo @ €0V 70 PéQo TG
yovioxig ToxUTNTOS EAATTOVETOL CUVOQTHOEL TOU XE4VoU.

10.2 MEPIZTPO®IKH KINHTIKH: IEPIETPO®IKH KINHTZTH
ME XTAGEPH I'QNIAKH EIMITAXYNZH

Katd w peléwn tig yoouuxis xivmone eldape 6w m amhotoreen poowt
emTauvopevng xiwmong eivar 1 opohd emTaxuvépevn xivnen (Kepddato 3).
Tagdpoia, howmdv, xar xoté ™y eEétaon g mepLoTRopurig 1ivnong yoew
andé otabeed dEova o ogxicoupe T pehétny pog pe v amhodoreen
emTo uvouevn xivnon, mov eival 1) TeQLOTEOPLXT %ivion ue oTaBeQt YwvioXH
Zypipe 103 (2) O xavévag w0l gmrdyuvor. Zuvendg, 1o enduevo BMuo pog eivar vo Goodue Tic eElodoele

deErbotgogoy xoyha (Bidag) pag kot , , 7 %
detyver T nozeobovon tic yovie,  EQLOTROPLKAS xiviomc pe otafeer yaviaxn emtdyuvon. Eqv yodpovpue tnv

wiic Tayémrac. (b) H o xoteubive. EEU00OTN 1,0.5 ot poeyt} dw = adt na m)uSoMoouue] ™MV @ IOV own’o'rmxai
Tou mEOg oL exel wov mpoyweel évag  OTN aTLyun fp = 0 pe 10 wy, udpodue va oloxAnodooupe natevdeiav:
deEboTpogog xoyAiac. 2

w=w,+ af (o = ot0Bepd) (10.6)

Emniong, 6étovpe tyv EElowom 10.6 omv EEiowon 10.3, ohoxAnodvoupe axdum
pio gopd (cupBolitoviag to 6 = B, xatd T otwypn fh = 0) xar Goioxoupe

0="0,+ oot + tof* 10.7)
e ;

‘O Av xau dev 16 omodeixviovpe oTo CUYYyeapua ovTd, 1) oTLyLaia yoviaxy ToxiTTa xaL 1 otypiaio Yovioxd
{& emTéxvvon sivay i aMrbou péoeg Jues dev sivar. Avt6 ogeiletol oT0
&Q yeyovdg 6T 1) yovioxi 6 éev elvay Re YIG éVEG OTQOQEG.
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Amoleipovpe Tov xe6vo ¢ amd Tig eEohoerg 10.6 xon 10.7 xon 6gionovpe

(6~ 6) (10.8)

Ag onpelwBel 6t oL eElodoerg xivinong yio TEQLOTEOPLXH %ivnon pe otabegr
yoviaxy] emtTéuvon £xouv ™V (Ot uoo@rf e exeiveg Tig yoouuxnig xivnong
ue ovafeer] yoopuxy emitdyvvon (dnhadi Tig opodd emtaxuvouevng), edv
XAVOUPE TLG aVTIXOTAOTAOES X — 0, v — » %0L @ — ¢, Ztov Ilivaxa 10.1
6Xénouue o olyxroion TOV EEwd)oemv uivnm]g, Yo negtm:goq)mn %o
ygauumn ymo‘n Tekog, ot oyéoelg autég LOXUOUV Yo TEQLOTEOQTH EVOG
odpatog yoem and orafeed GEova.

HINAKAE 10.
yoappwai iviion pe

Tegioveoqixi xiviyon yoow and otquoé

l‘euuuwn uévnion pe a = ovabegn.
GEova pe o =ovadepn. Mevabintés 0o Metaﬁh]vég X%oL v
w=w,+ ot v=10y+ at
6 = 0y + wgt + tot? x = xq + vgt + $at®

@? = w,? + 20(6 — 6;) v? = o2 + 2a(x — x)

®
MMAPAAEITMA 10.1 Ilaemgmpépevog T0Y65
"Evog 100X0¢ TeQLOTQEQETOL UE OTODEQY YVIOKY EML-
wéixvvom 3.5 rad/s®. EGv %ové m otypr £ = 01 yoviaxd
TaxvmTa 100 Te0x00 etvar 2.0 rad/s: (a) Bosite T yovia
%até v omoio meQLoTEépeTon O TEOXGS OF 2 §.
Advon

t=12s;

6 — Gy = wot + at?

(b) Iowa eivan 1 yovioxn ToxdTnte xatd m otiypn

©=wy+at=2.0radfs + (3.5 r—:,‘i) @29

Hgoonuencns va. 6eeite To amotéheopa avtd xenoLo-
nowm:a; v EElowon 10.8 xa ta anotsléolmm
s ().

‘Acxnon 1 Boeite T ymvux TOV TEQLOTREPETAL O TEOYOS

Amnégvenon 10.8 rad.

(1 rev eivan 1 msqm'r@oqﬂ])

avépeoa oty otiyuq £ = 2 s now ¢ = 3 s.

10.3 XEXEIZ ANAMEZA XE I'QNIAKEX KAI TPAMMIKEET
MOXOTHTEX

210 unous(pu)»mo avté Ba sanayovue xoowes oxéoelg avéueoa ot
ywvtomn taxvmw %o TV emwxuvo’n evlg nsgtmgetpopsvov m:egsov
OMUATOG, oup evég, watw oT) YoouuLx mxumw KO smmxuvcm evég wxmou
Unuetov T00 GMUATOC, uq) etéoov. Oa meémeL va M&mus ur’ Sy To yeyovdg
6u, naemg 70 o-rsgsé obduo nsgtm:géq)smt yvgu) ond évav oraBeqo agova,
xd0e pégog Tov owu.ato; avtol diayedget éva T6E0 xVxlov YW amd Tov
GEova meguotopris (6h. Zyfua 10.4).

Mmogodue vo. aanuyovue medhta T oxéon 'n‘]g ymvmm]g wxvmmg 100
negw‘tgeq;éuevov (m)uatog ME TNV EQPATmTOUEVIAT TayVTTa, v, Evog TUYaioL
onueiov P tov o-csgsov ocopatog Eq;éoov 70 P droypdger T6Eo nxhov, to
é‘)mvuoua mg yoaumxnig Tox T Tas Tov xeltar otV EQATTOPEVIXT 6tsv9vvm]
%o ‘YL avtd ovoua@ovue mvou sq)amopswmy raxumm EE optopot, to ue‘cgo
mg eivau ds/dt, 6mov s eivon n amdotaon Ty omola dujvuoe To onueio Thvew

Tyijpe 10.4 Kobdg éva oteped och-
po meQLoteépetor yigw amd Tov
otafe@d GEova mov diéeyeton amd
0 O, t0 onueio P éxer yoopun
Taxdmra v mov ephmTeTalL omy
#>uxhund) ToxL6. oxtivag 7 Ty omoic
Suayphoer to P. 3
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otov x0xho. ‘Onwg Bupdote dpwg, s = rd, 6mov n axtiva r eivor otabepr),
di6tL o GEovog mepLotoogiig elvar axivntog. ‘Etou

~ds do
Zyéon avipeco. ota péTea Tg Sswmeiw
yeopmxis xon Tig s
TaydTyTog o
v=rm (10.9)

Anhodij, 10 uéteo TG epamTopevixc ToxvmTog eVl TuYaiov onueiov to
omoio xeiTaL TAVW Ot €vo. TEQLOTOEPOPEVO GO LOOUTOL KE TO YLVOUEVO THG
yoviaxig Tax0TNTog TEQLOTEOPYS el TV ambéotaon 1o onueiov amd Tov
4Eova. megrotpogris. Enopévas, pohovét o ta onueio emdve oto oreged
odua Exovv Vv dwo yoviaxsj taybtyra, dev €xouv v (dwa yoauuixi
rayvryra. H EEiowon 10.9 deixver pdéhota 61t 10 péteo mig yoopmnic
TayoTrag avEGvetey yooppuxd, xabdg avEavetar m oamdotaoy oy vwd
uelémv onueiov amd tov GEova meQLoTEOPrg, Smwg B avapevoTay.

Mnogotue va 6godue ™ oxfon Tig Yovioxig ERLTEYUVONG EVOS TEQLOTQE-
QOUEVOT. OTEQEOD COUATOG UE TNV EPONTOUEVIXT EMTAYVVON TOU Onpeiov P
ebv vrohoyioovpe ™V wg oG Tov Yedvo magbywyo TG v:

_d_ do
T
a=ra, (10.10)

Anhadn, 1| EPATTOUEVLRT CUVLOTADO THS YOAUMHANG ERLTEYVVONG EVOG oNueiov
t0 omoio xeltor whvw oe éva TEQLOTEEPOUEVO OTEQES odpa LoovTOL pPE TO
yvpevo TG Ywvioxig emtdyuvong ent Ty andotaon oV onpeiov and Tov
GEovo. teQLoTEOPG.

3to Kepbhowo 4 eidope 6w évo onpeio mov meprotoépetan oe xuxhuxi
ToOYL& VIOKELTOL GE XKEVTQOMONO, 1) anTivind), emTéyuvon Pérgov v*/r oL
%xoTevBUVONG TEOG TO kéVTEo meQLotogiis (Exfiua 10.5). I'vweitovue 6t yio
éva Tuyato onpeio P méve oto odpa woyder v = rw. ‘Etot 1 xevrgoudrog
emTdyvvon elvar

(10.11)

Syipe 10.5 Kobdg évo oteged od-
po meQoteépeTar Yogw ond ToV
ot0fe@d GEova mou dubpyeTal amd
10 O, ovo onueio P £XEL EPOTTOUEVL-
# ouVLoTHOC @, TG EMTAXUVONG TaXY !
xau xevigopbho owviotdoo g, H ®avew 0to TEQLOTEEQSpEVO oTeged obdua eival

H oAwarf yoauuxij emzdyvvon to0 odpatog eivar @ = a, + a.. Emopévag,
70 PéTeo Mg ohutig Yeapumg emtdyuvong Tol onueiov P to omolo Geioxetal

ovvolnt) emtdyuvoy Toh onpeiov
eivaL a = a;, + a,.

a=vVa2+ a2 =VrP® + Pot=ro? + !

(10.12)

)

< 1

0

Eqboov yvweitovue 6t @ = wo + af kot 61 @ = 0 6tov

¥
IMAPAAEITMA 10.2 Iegiotoepbpcvo thpnovo
o { t = 20 s, Boiowovpe

To Toumovo o Txd EvOs OTEQEOPWVLAOT CUCTHRATOG
evd meguotpépetor pe eubud 33 otgogdv To Aemtd
xoetbtetor 20 s yio vo otoporioet. (a) Ioa sivor 1

) 1o

@g _ _3.46radfs _

s Clopay .
e T V;,7Q,173md,is:

yoviaxs| emtdyvvon to0 Tupmdvov Gv voteBel éTL
glvar otabepn;

Avon IT'vogitovpe 6t 1 rev = 27 rad (1 rev = pia
neguoteogn). ‘Evol BAémoupe 61t m agyuxn ywviom
Taytre eivon

wo= (33 53) (27: ﬂ) (i ﬂ) = 3.46 rad/s
min

rev/\60 s

Smov T0 opvnTind medompo onpaiver emiBedduvon.
(b) Ibéoeg otEoPés %AveL TO TUPTOVO TOU TKET
TEOTOY OTAUOTHOEL;
Xonowomorovpe v EElowon 10.7 xai Bpioxoupe
6t n yovioxi pevardmion petd amé 20 s sivon

A0 =0 — Gy = wet + Lot?

=[3.46(20) + 3(—0.173)(20)2] rad = ’;,3,4.6;3
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Auté avohoysl oe 34.6/27 rev, dnhadh oe 5.50 rev
(= ovogéc)

(c) Iota givar to péTEa THS AXTLVINIG ROL EPOTTTONE-
viriig ouvioTdoog T emTdyuvang evdg onueiov Tig
neQuuétoov xatd ) onypd ¢ = 0;

Tvweitovue 6t @, = ra xau 6w a, = rw’. ‘Etov

2
a,=rwy?= (14 cm) (3.46 r_a;d_) =

‘Acunon 2 EGv 1 axtiva 100 Tupmévov 1o muds sivor
14 cm, mow eivar to péteo T agyUs yooumc

ol — Taybmtag evég onpelov g megétoov Tod TUpRavoU;
a, = ra3= (14 cm) (0.173 F) = 242cm/s Andvenon 48.4 cm/s.

10.4 KINHTIKH ENEPTEIA HEPIZTPO®HET

Ag Bempgrioovpe 6T éva oTeQed obpa eival GUCOWUATOWO. ARGV COPGTOV
%01 0 VIoBEcoUpE STL TO OTEQRES GDpa TEQLOTEEPETAL YUQW S TOV GTABERS
4Eova z pe yovian taxdmra o (Exiua 10.6). Kabéva-ané to copdmia mov
amoteholv 1o oTeged adpa éxel xivrmun evégyela 1 omola eEaTaTOL 0mG T
uato xar Ty Taybento. Edv n pdta to0 copotiov i elvaw m; xau éxel pétoo
Toxbmrag v, 1 nwvnuxy evégyela To0 cwpotiov avtod elvar

K, = mp

T va meoyxwenoovpe moémer va BuunBodue 6tL, av xar x&e évo and Ta
EMPEQOUG OWUGTLO. TOV aTTOTENODY TO OTEQES Oy Exer TV (diat Yoviaxy
Taydtto o, 1o péteo g yoaupmxais ToxiTTOS XaBevic and Ta empéQovg - :
sopdria eEoptéton amd TV ambotacn r; ané Tov dEova TEQLOTEORYC, b, ZKike 10.6 ‘Eva oteged obua mov

g 5 % 5 = 3 TEQLOTEEPET, YDOW amtd TOV GEOVa
v; = rw (EElowon 10.9). H oduaf wuvnuxd evégyeia to0 TEQLOTEEPOUEVOY 0" ue yoviars, taytoma 0. H
0TEQEOY 0MOUATOS Eivar To 4BQOLoUE THY XVNTLXGDY EVEQYELDV TAV EMUEQOVS  xuvmmunn evéoyera Tt cwpatiov pé-
couatiov: Cog m; eivow mw2. H ol svnme-

1} evéQyelo. 100 odpatog eivon Hw?.
K= EKI o 2%”"1"32 = %Emﬁ’zwz

K=§<Em¢r‘2)w2 (10.13)

6mou t0 w? Bpioneton EEw amd to GBgoloua, SidTL eivan To (dio Yo #G0e
owpbrio. H moodmra wov Beionetar péoa oty magévleon tig EElcwong
10.13 ovopdLetor gomt adodveras xar oupBolritetar pe It

I= Em,rfi, (10.14)

Eavayedpoupe o6y Ty xivTuxn evéQyELa TeQLOTREQSUEVOY ODUATES KL
Xenowponototpue edd avtév Tov cupBolioud

(10.15)

A6 Tov opiopd Tig gomilg adpdvelag BAémovpe btL auth €xel draothoelg
ML? wov povédes kgm? oto SI 4 gem? 070 cgs). Suc eEuoboec mov
TEQLYQAPOLV TTEQLOTEOPES TOiLEL 06M0 avTiaTOLXO e TV eGho TG whlac. Av
xar Ba ovopdoovpe ™y moodmrTa Hw? avivin evégyein meQioTEOPRG
(3nhadi) svnTin evéoyeia mov mEoQXETOL GG TV TEQLOTEOPH), vt dev
glvon véa poor evégyelog. Elvan 1 yvwot) pag xivnmixd evéoyea xan mv
Borixape abgoiloviag v nvmu evégyeia Tév empéooug owpaTiov Ta
ontola ovvamotehotv To oTeped odpa. Iavimg, 1 LoEEH Tg EE&iowong 10.15
dievnoliver ot pedém v meQLoTEOPDY dv Eégovpe The Vo vmoloyicovpe
7o I. Eivon onuovtixd vo. yvwgitovpe v aviiotowyia avausoa oty xvnTxn
evéeyela dmv* mov moodoyeTal and YooK (netagpoguriy) xivnon xav T
avnTxd evéeyeia mepLoteois 3w?. O moodTreg I ®on o The TLEQLOTQOPLRNG
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xivnong avriotor oty otig m xar v TG YoouwxNg xivnons. Zto emouEvo
vroxepdhowo Bo. meQLypGpoupe Thg Woovpe Vo vmoloyicoupe gomES
adpdvelag otegedv copdtwv. Ta magaxdtw mogadeiypato deixvouvy midc
vrohoyifovpe gomés adpdvelag kot xvMTIREG EVEQYELES TTEQLOTQOPIS Saps-

QWY AATOVOUDV COUATIOV.

TMAPAAEITMA 10.3 To pégw tot oEvyévov

To péeio w0 oEvyévov (O,) amoteleiton and dvo
Gropa. Otgworiote howtdv St éva péolo oEuyévov
neQLoTeégeTan oo eninedo xy yoow omd Tov GEova z,
nou elvar xGBetog oto eminedo xy xou diégyeton and
70 péoo TG yoouung mov eviver ta dVo Gtopa. Ze
Beopoxgacio dwpatiov, 1 «uéon» amdotaon TV dvo
avépev eivan 1.21 X 107 m (Bewgodpe 6w Ta Gropa
elvon onueia otov ymEo): (a) Ymoloyiote ) gomi
adobverag T00 poglov wg meog tov GEova z.

Adon H pato 100 ardpov tod oEvydvov eivor 2.66 X
1072 kg. E4v. oupbohicovpe v omboraon avépeco
otov GEovo. z xar o xabévo and To dtopa pe d/2, 1ote N
comr} odpdveiag wg mEog Tov GEova z elvar

d\? d\2  md?

I=2m‘r‘2=m(§> +m(§) iars

_ (2,66 1072
2

kg)(l,Zl X 10710 m)2

(b) E&v 1 yovioxd taxttyta 100 popiov yiow and
Tov 6Eova 2 elvor 2.0 X 10' rad/s, moa elvar nxummn
eVEQYELO. TEQLOTEOPAG;

K =1lw?

2
1(1.95 X 1046 kg-m?) (2.0 X 1012 %)
=3.89X10-22]

H evégyera avti elvar pa thEn peyéBoug pxedregn and
TV RVHTIRT EVEQYELD. TTOV TQOEQYETOL OIS TN HETAPOQL-
x| (yoopmx) xivmom tov pogiov oe Beppoxpaocia
M dwpatiov, n omola eivon 6.2 x 1072 J.

TAPAAEITMA \10.4) Téo0c00. mEQLOTREPpEVE.
odpoze

Téooepo. onuelaxd. odpato eivar otegempéva mbvo oe
évav otaved opeltéog pdtag, o omolog xeiton oto
entnedo xy (Synua 10.7). (a) EGv to olotnua xepLoteé-
@etaL YO omd Tov GEova Tdv y pe yovioxt taximra
 vroloyiate Tyv gom adpdverag wg TEog Tov GEova. y
#aBdg xoL TV nvn LN EVEQYELD. TTEQLOTEOPTG YiQW oMb
Tov GEova autdv.

Tlpdra and Sl maoTnEovpe 6TL To. CHRATO pe
péio m xeivial endve otov dEova y xaL dev OUVELOPE-
govv oo I, (nhadij yio ta odpata avtd r; = 0).
Egaguétovpe v EEiowmon 10.14 xou Goionovpe

I,= Ymg? = Ma® + Ma® = 2Ma*

Zyiue 10.7 (Tlagdderypa 10.4) Ta chpato améyouv petakd
Toug %t amootdosls mou Qaivovtor. H gomd adpdveiag
eEapthrar and Tov GEova wg mEOg Tov ontoio vmohloyitetar.

Enopévarg, 1 xvnuxy evépyeie mov ogeiletar otnv
TeQLOTEOPY} Yiow amd tov GEova y sivar

K =302 =}2Ma2)0? = MaPo?

Ta cdpato pe pata m dev ovvelopégovy ota mogamd-
vo eneld Oev €xovv draothoeis (eivon onusia). ‘Etot,
dev megLoteépoviol Yiew omd tov GEove embve otov
omoio xeivran, emopévag dev £xouv nivnmux| evégyeta.

(b) Yrobéote oo 611 TO cUOTNMA TEQLOTEEPETAL
oto emimedo xy yiow ambd tov GEova z o omoiog
Suépyeton and To O. Ymoloyiote ) gomi adpdvelag wg
7QEOg Tov GEOVO z xow TNV HLVTLXY EVEQYELQ TTEQLOTQO-
g wg mEog tov (dlo dEova.

Aot r; omqv EElowon 10.14 sivow 1 #40etn amdota-
on and tov GEovo meQuotogtg, Exouue

L= > my? = Ma® + Ma? + mb2 + mb?

= oMat+ombt

K = JLo® = }(2Ma® + 2mb%)o? = | (Ma? + mb2)w?

Zvyxpivoviag ta amotedéopara TOV TEQLRTOOEWV
(a) xav (b) ovumepaivovue bt 1 omy| adgdverag xan
EMOPEVIIS KOL 1) ALVNTLXY] EVEQYELO TTEQLOTQOPHS OL
omoieg opeiloviar o8 pio. CUYKEXQLUEVY Ywviomd Tod-
e eEagtdvrar and tov GEova megioteowns. Zmmv
nepimrwon (b) To anoréheopa Ba TeQLEEL TV TEQLOTEO-
Quuty xiviion Shwv Ttdv patdv, spboov dha Ta chpata
meQLoTEéPOVTOR OO £xinedo xy. Téhog, To yeyovés 6t n
xumTit eVEQYELD TteQLOTQOS TG epintwong (a) elvar
wxdregn omd exeiviy g megintwong (b) Snhdver 6T
sivar mo edxoho (yoerdleton, dMhady, va mapayBel
uxedTego €0yo) va meQLoteogel To cvomua Yoo axd
Tov GEova y mogd yoow and tov GEova z.
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Muogovue va vrtoloyicoupe 1 gomr] adQAvelos avTixepévav orotovdrjrote
oxfuatog xow peyéBovs edv té yweicovue voepd ot moAG otouxeio uatog
Am. Xonowomorodpe tov ogiond I = Sr*Am naigvoups 1o boto to0 Am — 0
KO PITOQOVE VO OVTLXATAOTHOOUE TO 6Q0Lop e ohoxAfompa. OLoxAnom-
voupe TThvew og ordxAnEo Tov Gyxo mov xatéyel To odpa. H r eivar n xG0et
omdotaon tov otouxeiov Am amd tov dEovo megiotgogrs. ‘Etol

- .
I—Alit_x:azr’Am f"eg

(10.16)

T va unok&ioovue T gomn a&gﬁvetag ue 601']6&(1 s EEicwong 10.16
TEETEL VO sxcpgaoovp,e 70 oTouyeio uatag dm o'uvag'mcst @V oUVTETAYUEVOV

tov. ‘Etou ngsnsu vo. opicoupe TV évvora T nuxvon]r/
|

avd povdda Gyrov. Todgouvue Aowmdv

Am _dm

@m=pdV

, dnhadn wrjc udlag

‘Etou pmogodpue vo exqdoovue T oml adgdvelag wg

1=fp12dV

Ed&v to odpa eivon opoyevés (dnhadr éxer otabegr muxvéma o), TotE, EQO-
ooV YVwELLOUpE TN YEWUETOLXY TTEQLYQAQT) TOV, UTOQOUUE va VITOAOYioouue
10 ohoxMpowua. Edv n muxvémrta @ dev eivon otabepr, téte moémer va
yvopeitovpe T ouvagoroxi g eEGotnon and tov xheo. Edv to odpo £xel
™ poegt mAdxag otofepol mhyovg ¢, phg elvor gdxoho va opicovpe TV
empavelony) wuxvémTa o = of, mov meQLyebper Ty udia avd povdda
empdveiag. Téhog, ebv éyovue wo yoapuxt xotavour pdtas 6mwg oe pa
04680 diatopris A, yonotpomolodue Ty Evvola TG Yeouuxg TurvoTNTagA =

A, mov mepLypdoer udia avd povdda urfrovg.

\

v
MMAPAAEITMA 10.5 Opoyevés oteqdve

Yrohoyiote ) pomn adpdveiag evig opoyevols otega-
w100 péatag M non axtivag R wg mgog évav dEova x46eto
oto eninedo Tov orepaviod o omotog Suégyetar and To
%®évigo tov (Zyfuo 10.8).

Aven ‘'Ola to otouyelo g pdtog éxovv v S
otaBepr] andotaon r = R omd tov GEova. ‘Etou e-
pappdtovue v EEiowon 10.16 xau Bgioxovpe 6w n
pomi} adpdvelag we mEog Tov GEova z 0 omotog diégyeton
omd to O eivon

l,=jr2dm=ﬂifdm=:3@§~,

Zyipe 10.8 (TMopedderypo 10.5) ‘Oha ta otouxeia patog evég
opoyevoig dantuldiod (noixov) éxouv myv idia andoraom and
10 O.




TIAPAAEITMA 10.6 Opoyeviig oteged. 06660s O

Ymohoyiote T gomr} adpdverag wiog opoyevols oteebs
066d0v pfixovg L xon pétag M (Exiuc 10.9) wg meog
évav GEovo xGOeto ot G680 (4Eova y) o omofog
duégxetan omé 1o %EVTEo PELOG TG

St =
y' e
I
I
| dx
i
o
| «x»l =

£

Zyipe 109 (Mogddewypo 10.6) Opoyevilg oteged BSoc
wixovg L. H gomj adpbvelog wg meog tov GEova y eivor
mxdteen amd T gomh adpdvelas wg moog Tov GEova y”.

Adon To yooppooxriaopévo otougeio dx éxer pato dm
mou Lo0UTOL pe TO Ywopevo TG patog avé povéda

M
wirovg eni to otouyeto piixovg dx. Anhadij, dm = T dx.

©¢roupe ™v éxgoaon avth oty EEiowon 10.16 opitou-
pe r = x xou Bploxovue e llme o

T —

A«M:fk at A el

“\ L2 (L
lv=fr2f;im(=f xgb—ldx=—l\£ dx
Sl L Jppe

u[ST# _ g
"f['g]_m—;ﬁm:

"Acxnon 3 Ynoloyiote T gomr adedvelag plog opoye-
voig otegeds pBdov wg meog dEova xGBeTo oTO éva
Gxo Tiig 06660V (Tov dEova y?). Ag onuelmBei 6T oTov
voAoYIopd avtéy T SoLa Tov oloxhnowuatog eivor
x=0uxnux =L

Andvenon IML?
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Iyipe 10.10 (Tagddewypa 10.7) Ymoloyiopds wig gomig
adpbveiag evég opoyevots oupmayods xuAivdeov wg moog Tov
GEova ouppergiag Tov. !7

TTAPAAEITMA 10.7 Opoyevii otegeds xdAvdgog

"Evog opoyeviis otegeds x0Awvdpog éxel omtiva R, pé-
Ca M nou winog L. Yrohoyiote ™ gomij adpdvetac tod
®xuMvdgou g mEog Tov GEova cuppetpiag Tov (Tov
GEova z ovo Zyfuo 10.10).

Aven Zvo 1pé6Mnpa avd, yia dievrdluvon pog, ywoi-
Covpie Tov xGAvdo oe xuhivdpixotc ghototc axtivag 7,
mhxovg dr wow wixovg L, 6mwg goivetow oto SyAua
10.10. O xweropds oe xuhivdeurods photots emhéyetar
duéu, xGon omv xvhivdou ouppetoio, Sho ta otot-
xelo udtag dm Ba éxouv mv ida axtivo r xon étol
amhovoteleTal o uIohoyLopds g gomig adedvetag 1. O
byrog xaBevég prolol eivar To ywéuevo tig diato-
wig Tov dA emi o wixog Tov L, dhadidV = dA - L =
(2nr dr)L. Eqv 5 pdba avd povadae Syxov sivar o,
t61e N pata o0 oroxelov Gynov dV eivan dm =
edV = @ 2nrL dr. ©ftovue avté omv EEicwon 10.16
xar £xovpe % N

n 4
Iz=jr2@.= 2anf0 79 dr=”—p;i
AMG Eépoupe 6TL 0 0Mxdg Gyrog oD ®UMivOEOV ivon
AR2L xou emopévoe 0 = MIV = MImR?L. @étovpe T0
amotéheopa ovtd oty tedevtoia eEiowom xou Bot-
oxoupe g 3
v

I, = }MR2

‘Onwg eldope ota moonyolpeva magodeiypata, eivar ebxolo va vmohoyt-
OT00V 0L QOmES aBQAVELAS OTEQEDY COUATWY e OMAG CUPIETQWE oxTpaTa,
epdoov o GEovag megLoTeogis cupminteL pe évav dEova ouppetpiag. Stov
Tlivoxa 10.2 8a Beeite TG omés adpdvelag o omoisg avTLOTOLXOGY O
dubpoga. odpata Yo diépogoug GEoves meQLoTEOQYC®.

O vumohoyiouds omdv adedverag wg meog évav avbaipeto GEova pmoget
vo givau wolvumhoxdtatog andpum %ow yio évo oM uppETEIRG Ghpe, 6Teg
®.X. elvar n ogaiga. To vo dievkoluvBobue howndv xonoipwomolotue éva

@ TIohMég pogés oL 7ok N bv v évvoia Thg oms adedvelag ya vo megryedpouy
TG €A £ I @ v, bmwg eivai A.x. oL doxol. Anhadrj, xenoiomorotv ™V évvora
g omfis adedveias Sy yia var v pés alhd TV oxopyio pag
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 HINAKAZX 10.2 Pw:é; m&gévsuzg e;wxavm
 duagdgey opubray
Koixog 1
xoMdowd xEMvpog
I,=MR?

Koikog mﬁkwﬁgo;
2.
L=iM®&+RD

Aenté opboydvio
magorinheninedo (whéxa)

Aloxog 1 ovprayig

wOMvdgog 1 252
o = SM@+ 5%
=7 MR
Empiung Aentij 06680 Emupriuns henw 0a680g
1 2 1 2
L=%mL =ime

1 wi
!

Zvumayis ogpaigo

2 2 Aentd oporoxd xElvgpog
I.= 5 MR

2
I=%MR

amovdaio Bedonua, 10 Bedonua Tév magdiiniov akévav (1 Bedonua ToH
Steiner), pe to omoio amhovoteveTan 0 vwohoyiopds. YroBéore étu 1) gomj
adobverag syogfocouaxq; wgmEogévav_omorovdimote GEova o _omoiog
duépxetan omd To *EVTQO ToU_ slvan L. Sdpgpovo pe to Bewgnua v
TAQEANAWY EE"OVH)V, N omij adpdveias wg mEog évav dEova mov sivar
nmagdiindog v €xel andotaom D and tov GEova o omoiog diéoyeTan amd to
%évipo patog eltvo

(10.17) To 8edonpe vév nagddinrov
S5 oEbveov

0&* AnodeiEn vob Oewgrpatos Tdv magdMnlav aEévov. Ynobéote bt éva

 obpo meQLOTEEPETOL OTO EMimedo xy yOow amd évav GEova o omoiog diégyeta
omé 10 onpeio O (Syfpa 10.11) ko ém To névrgo pnétag Tov éyel
ouvvtetoypéves x., y.. YwoBéote emiong 6w to ovouyeio phtog Am éxe
ouvieTaypéves x, y. To otouyelo 6Qwusmt ot ombotaon r = V2 + 2 ambd Tov
4Eova z. ‘Etou n) gom] addvelag tov cm)pwm)g g mEog Tov GEova Ttdv z o
omoiog diuépyetar amd to onueio O eivar

= frz dm = f(x2 + y?)dm

M.nogouue Thea vo. xgncnuonomooupe g oyéoeig oV cuVOEOVY TS GUVTE-
TOYUEVES X, ¥ §E TIG OUVTETAYUEVES TOD usvtgov WALag xc, yo now TLg OYETIXEG
anootduetg and 1o %évigo udtag x”xon y,, mOV &ivon x = x” + x. KoL y=
¥ + y.. 'Etov Bgloxovue
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1[I+ + ¢+ lam
= f[(x')z + (y')%dm + Zxcfx' dm + 2ycfy’ dm + (x 2+ yf)fdm

O medTog 6og oo deELd péhog eivon €€ ogLopo 1 gomy adpdvelog wg TEog
évav GEova mapbhinho meog Tov GEova z ahhd mov duépyetar amb To xévigo
pétag. O xnabévag omd tovg enduevous dvo dpovg eivar undév, epdoov amd
ToV 0pLopd TV %évteov patags [ x dm = [y’ dm = 0. (Mnyv Eexvéte 611 x” %00
y~ elvar ou oxetnés cuvtetoyuéves wg mEog To %évigo patag). Téhog, o
tehevtaiog 60og eivon MD?, diétL [ dm = M xon D? = x.2 + y2. Emopévag

I=1.+ MD?
= 32
Am
—————— X,y
- |
T, |
y |
r |
!
RS xc,l}’c
e 3 g b
i . e
4——xc_>l x I‘_

Zypipae 10.11 To 8edenpo. Thv magdiMilwv 0Eévav. "Eotm 6w 1 gom adpdvelag, yiow and évav
GEova o duégyeton amd To xévrgo udtag ¢ xow eivar xGBetog oTo oxMua, sivar 1. Téte n o)
adgbvelag wg moog tov GEova z sivow I, = I, + MD?.

MAPAAEITMA 10.8 Egappoyi Tot Osweriparog duépyeton amd to dngo Tov eivan D = L/2. To Bedonua

@V negdnlov akévov

Beweriote ™V opoyevi) oteged @aBdo phtag M xau
wixovg L oY Sxfuorog 10.9. Boeite t gomi} adpdveiag
™g 0G8dov ydow omd évav xabeto GEova o omoiog
duégxetan amd to éva dxeo g (sivar o GEovag y” Tov
Syfpatog 10.9).

Avon I'vwgitovpe 6w n gomi adbverag g 06680v wg
nog Evav xdBeto dEova mov diégyetar amb To xévigo
pétag tg elvar MLY12 xaw 1 amwdoraom avéeso. otov
GEova outdé xar otov moQdAAndo tov GEovo mou

TV mogdMnhov aEbévav diver

- 2
l=lc+MD2=—11gML2+M<%) = 1M1

‘Acxnen 4 Yroloyiote T pomi) adpdveias Tig 0ébdov
g meog évav GEova xaBeto oty edBdo mov SiégyeTar
ond to onpeio x = L/4.

Anévenon 1= FML?

10.6 POITH

‘Otov aoxodpe dbvaum whvw ot éva oteed odpa Sid uéoov o0 omotov
duégyetan évag GEovag T6te To odpa Bo meQLoTEOPEL YoM amd Tov GEova.
ITegrygagovpe mocotikd TV wavémta wag dYvapng vo meQLoteépet éva
ompa ybew and évav dEova (1 xamoro onueio) pe wa mocdtnTa ™V omoic
ovopdtovue gomij xar ™y omoia cupbohitoupe pe To yehupa Tov eElvinon
alpabritov 7. Oeswerote 6T £xoupe éva xAewdi, bmwg TagLoTdveTal oto Zyfpc
10.12, o omoio meQLoTEépeTon Yiew amd to onpelo O. H spaguolouevn
dtvaun F, ot yeviuip megimtwon, oxnpotiter yovio ¢ pe my ogitéviio.




OoiZouue To péteo Tig QOmHS T oV OPeileTal otV eoopoy Tig dbvaung F
wg meog To onueio O, wg ekg

=rFsin p=Fd (10.18)

Eivar onuavmxd va éxovue xatavorjoel 6t 7 évvoia Tij¢ gomrs opileral
uévo oe oyéon ue évav xabogiouévo dEova 1 éva xabogiouévo onueio. H
moodmta. d = r sin ¢ ovopdtetar poxhoboayiovag g dovaung F o eivar
%n&Betn amdoToo avipesa oTov GEOVa TEQLOTEOPNG XAl OTNV XaTeVBUVOT THg
F. No. onuewwBei 6t pdvo n xabetn ovviotdoa Tig ddvaung oo r, ) F sin ¢,
telvel va steguoTeépet To xhewdi. H GAAn ovuvigtdoa, n F cos ¢, mov duéoxetal
oamd 10-0, dev emnEedler v meQLoteogt]. Edv dgovv emdvew oto odpo
meQLoodTeges amd pio duvapels, dmwg aivetar oto Zyxfpo 10.13, téte n

Fsing A~ AF

[F,

Zyipa 10.13 H d6voun F; teivel va.
TEQLOTEEYEL TO ohpa Yiew and To

Zyipa 10.12 To xAewdi nepLotoépe- O natb @od. avtiBem and ™ pood
TaL o evxoha dtav avEhvetar  F Thv dentdv 100 poroyiot, evdr n F,
1 o poxroBoayiovag d. Exeivo mou Teivel va 16 meQuoTeéeL xath gopéd
TEQLOTREQEL TO ThoTHa YW and Suota pe ™ Qoed Thv deTdv 100
10 O givow 1 ovviotdoa Fsin ¢. QOAOYL00.

®0BeuLd Toug TelveL vo. TEQLOTEEYEL TO Gdo YOew amd To O. Aoyouxden, 1
F, teivel vo meguotoéyel 1o odpo xatd T god thv deixtdv T00 gohoyrov,
eveh 1 Fy teiver vo té meguotoéyer avtibeto amd ™ @od Thv deintdv toh
eoloylov. Ba ovpgpwvijooupe vo BEtovpe Betind mpdomuo ot gomy v M
dvaun telvel vo weQLoTeéyel To ohpo avtiBeTa and ) popd Tdv derxtdv Tov
oloyLol xow aEvNTLrd mEdoNpo edv 1 TEQLOTEOPT eivor xatd TN QOQEE TV
deuntdhv Toh goroylol. Aoyovybon, oto Zyxfua 10.13, n gond mov ogeileTar
om dbvapm Fy, n omoio éyer poxhoboayiova di, eivan Getinrf xon fom pe
+ Fid;. H gomi) tig F, eivou agvyrixd wow ton pe — Fod,. Enopévag, ) odw]
omi) wévew oto odpo, vrohoyLdpevn wg mEog to onuelo O, sivar

Toe =t 1 s Fid, = Fods

A6 Tov oguopd g pomrg GAémovpe 6TL TO amoTédeopa TG TEQLOTEOPTG
avEbveton edv avEndel n dbvaun F 1 o poxroboaxiovag d. ‘Olot yvweifovue
6m, ywa va xheloovpe uio woETa, TH OMEAOYVOUME o TNV TAEVEA TOU
Boloneron to méporo xow Gyt amd v mheved 6mov eivar ou pevieoédeg. dev
moémer va ovyybovue v évvowa tiic omijc ue Ty évvoia tijg dvvauns. Ou
povadeg tig pomg eivon povades dbvoung eni v petotdmon, f| N- m oto SI,
dmhadi idueg pe exeiveg To0 égyov. Zto Yrmoxepdharo 10.7 a. dovue mdo0 pég
dievnoliver M évvola TG QoG mEOXEWMEVOY Vo pedeTiioovpe TN duvauxn
TEQLOTROPADV VOGS OTEQREOV OMUOTOS. ZTO eXOpPeEVO xkePdlaro Ba mepLypdpov-
pe Aemropeomg Tig davvopotinés Widtnreg ™G Qomic.

10.6 PONTH 249
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MAPAAEITMA 10.9 H ovvolixi] gomij oe évav
#OMvdgo

‘Evag ovpmoyng xUAvdog amotehovpevog amd dvo
péon dragogetiniic axtivag neguotpépeton xweis TELeY
Yoow and évav GEova, drws patvetar oto Zyfuc 10.14.
‘Eva oyowl eivar Tulypévo yoow and tov eEwtegixd
®0MvOQo, axtivag R;, o aoxel d0vapun F; meog ta
BeELd To0 xuAivdgov. "Eva GAho oxowvi eivar Tulypévo
YOow and to pégog Tov xuAivdgov mov éxel axtiva Ry
%o aonel otov xOMvdpo dvvaun F, n ool xotevdive-
oL Tog Ta xGtw: (a) Mo eivor 1 ouvohixi omi wov
aoxeital otov ®xOMVIEo g Ttog Tov GEova z (o omoiog
Subgyeton amd 1o onucio 0O);

Avon H omi mv omoia aoxel m F eivor — Ry Fy xou
elvar agvtind d1éTL Telvel va mepLoTeépeL Tov xOMVEEo
%aTh ™) QoG Tdv detntdv Tov gohoytov. H gomi v
omoio dnuovgyel N F, givaw + RoF, xou eivor Beteniy,
6T teiver va wegLoteéyer Tov xUMVOQOV avtiBeta omd
™ @ogh tdv dewtdv ToU gohoyiod. H olxr gomi
Aowmdv eivar

Toet =T1 + 73 = Ro]

(b) YroBéote 6t F; = 5N, R; =1.0m, F, = 6 N xau
R; = 0.5 m. ITowo givon M ohxr) gomn %aL wQOg moLa.
xatevBuvon Ba meguotpagel o xUAvdQog;

e

F

ana .
a7

F

o

Iypipe 10.14 (Magdderypa 10.9). ‘Evag ovpmayis xGhvdeog
mov megLoTEépetal yigw and tov dEova z o omoiog Suégyetor
ané 1o 0. O poyhobeayiovog Tic F; eivor R, xav mig F, eivor
R,.

Tow=(6N)(05m)— BGN)(1.Om)= —2N-m

Eq@oboov 1 ok} o eiver agvrmun, o xtlvdgog O
neQLoTapel ®atd ™ Poed TV dexTdy Tov EoloyLoU.

10.7 ZXEXH ANAMEZA XITH POIIH KAI

Zyiue 1015 Zdpo mov wvelrow
Saryedgovrag xixho: vid v emi-
dgoom Tig eQamTopevirig dHvaung
F. Tw va SwmenBel 1 xvxhix
nivon moémel va vragyeL 1 xevigo-
wéhog dvvaun F,, mov dev paiverar
oto oyfua.

emTdyuvon a, xou

ITH 'QNIAKH EINITAXYNXZH

270 vroxepdharo autd Bo deiEovpe b M ywvioxy emtdyuvon evéc otepeot
odpaTog IOV TEQLOTEEQETAL YUQW and évav otafegd GEova sivar avaloym
TEOg TV VmoAoYLLOuEVN wg mEog Tov idlo GEova ohxi gomy. Ilgotob
pelemoovpe TV meQinTwon TG mEQLOTEOPS VOGS OTEQEDD oopatog sivay
oxdmpo va pelevioovpe yia Miyo v meplmtwon evég odpatoc movu
meQLoTEEeETaL Yiew omd éva oTaBegd ompeio vmé v enidoaon wac
eEwteguuiis dvaung. Katémv Ba yenoipomomjcovue tov idio Te6m0, *abdg
%01 TO. aoTEAEaporTa oV Ba TEOX YOV, Yia Vo peleTriooupe T mepinTwon
&v6g 0TEQEOY GDUOTOG OV TTEQLOTEEPETOL YOPW amd évav oTabepd GEova.

Oenpiiote 6T éva odpa pbtog m meoLoTEépeTal v of évay xbxho
axtivag r vnd Tv enidoaon wag spantopevixig dGvaung F, 6mog gaivera
oo Zyfuo 10.15, xaw prog xevrgoudlov dtvaung F,, mov dev @aiverar oto
Zxfpa. (TIgopavdg, n xevigoubrog eivay aragaiznTy yio va xiveital To ohpa
oe xuxhuiy Teoxd). H epamtopevinsi dbvapn mooxahel ™y epamtopevix

F, = ma,

H gomi}, g 71Qog Ty agyy Thv ouvietaypévov, tg divapng F, eivar fon pe 1o
ywépevo 100 péteov g dbvoung %o Tov poxrobeaxiova g dtvaunc:

1= Fr = (ma)r

Eé@gvus bumg 6tL 1 epamtopevin emréuvom oyetiletar pe ™ yovioxn
emdxvvon péow g oxéong a, = ro, ‘Etol progotpe va Eavayedapoups my

eomr wg

7= (mra)r = (mr)a

¥
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AMG 1 moodtnTa mr? eivar 1 gomi adpdvelag TG meQLOTEEPOUEVS MGtac we
7Eog Tov dEova z, 0 omoiog dLéyeTar omd TV a1 TdV suvtetayuévwv. ‘Etol

r=1Ia, 10.19
= le, (10.19)

Anhodi|,  gomij wov dpa wdvw o€ éva odua eivar avdioyn wEOg T ywviaxi]
7oV emTd)VYON RaL 1) 0T0OEQA THig avohoyiag eivar 1) gom adpdverag. Igémer
vo. onuelwBei ém n oxéon T = I eivor yio TNV TEQLOTEOQT M avtioTouyy
eEiowom tol dedtegov vépov to0 Newton F = ma.

Ag emexteivovpe Thoa ) perétn pog ot éva oteged odpa, omoovdrmote
oxXNUaTOG,.T0 0moi0 TEQLOTEEPETOL YUQW o6 évav otaBegd dEova, dmmg
nmaglothysTon oto Exfua 10.16. Otwerjote 6Tt To odpa omoteheiton amd
GmeLQo apLBud pkEdV pepdv amelgootis patog dm. To xGBe péoog pwdtag
TeQLoTEéQETOL dLoyRapovTas ®UXAO YOow amd TNV aEX TOV CUVTETOYUEVWYV
xoL #oBéva éYEL EQOTTOUEVLXY] ETLTAYUVOGY @, TTOV OQEileTalL Of i
epomropevir} Sovaun dF,. Eégovpe amd tov devTeQo vépo Tol Newton St yia
%G0e puépog Tov odpatog LoYVEL =

dF, = (dm)a,

H gomj dr mov ogeidetoaw omv dvvaun dF, og meog v ooy Tdv
CUVTETAYUEVDYV, ElvOL

dt =r dF,= (r dm)a,
AMG g, = ra, 'Evol Eovoypdgoupe tv televtaio oxéon og
dt = (r dm)ra. = (r* dm)a

Elvar mohd onpoavtixd vo éxovpe v’ Sy 6t ov xaw %é6e onueio méve
OTO OTEQES oua OQEL va. £XelL dLOPoEETLXY] EQamTopeviny emTdyuvon a;,
6)o. to. amelpootd péen patag mod 6 omotehotv Exouvv ™V Sia yoviaxd
emrdyvvoy . ‘Etol, ohoxhnedvovrag tv tehevtaio oxéon Bpioxoupe v
olMxy) gomfj yoow amd to O:

‘c,,et=f(r2dm)a=afrzdm

6mov Béoape to yoviaxd emtdyvvon & 0 and To ohoxMjpwpa, didT eivar
®owdg magdyovrag emeldr elvan (o yio dha to pégn walag. H gomd
adedvelag To0 obpatog yiew and tov GEova mepLoteogis o omofog diépystat
and 1o O opitevon 6w eivon I = [7* dm. "Etou m éxpeaon yia v olar gom
YoG4geToL wg

o= I t=ldy (10.20)

Kou wah BAémovpe dti 1) ol gomt| wg oG Tov dEova meQuaTEoPig sival
avGahoyn wEog T yYwvioxt) emTdyuvon ko dt 1 otabepd Tg avaloyiag sivor
1 oom) adodvelog l. Aev moénel va AMopovoiue dt 1 I eEagrérton amd tov
GEova eQLoTEOPS xaL amd To péyebog xaL To oxfua Tov odpaTog.

E&v oxegBoldpe mbéo0 ohvBeto eivar 10 olommua, 10 onuavtxdTaTo
amotéleopa 7 = I eivon wEAyROTL TOMY AMAG x0U AOAUTA COPPWVO pE TG
newgapotinés petenoels. To 6t o amotéheopa eivon w600 amhd ogeileton
oTov TEOTO pe Tov omoio meQLypdoetar 1 xivnom.

Molovém Ta onjpeio evig oTeQeod CHRATOS TO OT0I0 TEQLOTEED yoew
ané évav otadeed GEova pmogei va pny vdxewton oty idua SHvapn xow
va unv éxovy Ty idia yeappix emtdyuvon 1 yoapmxt todtva, dia
£rovv Ty idwo yoviaxt emitdyuven xar yoviext togdmre. Evopévag,

Tyéon avapeca ot gomi xon
TN YOVIOX ETITdyuver)

EZyfpe 10.16 "Evo oteged odpa mov
neQLotépetal yigw omnd GEova o
omoiog diutgxetar amd 10 0. To
®aBévo otouxelo phtag dm megt-
otépetor yopw and to O pe mv
idia yoviant emtayvvona. H oht-
i Qom| mov acxeltar wave oTo
odpo. elvor avéhoyn moog Tve.

H gomi eivan avéhroyn mgog m
Yovioxri eEmTdrvven

‘Oha To. anpeia xovy Ty idra
o noLQ
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onowdijrote cTLy T} T0 TEQLOTOEPOEVO OTEQES R MEQLYQGY ond
FogaxvnioTinég TG Tilg YOVIarS EmTdXuVeng, Tiig olxilg gomig Xon
Tig yovioxrls Taxitnres.

Téhog, moémer vo EEQoupe 6TL TO 0TOTEREOA Ty, = Tox Loy DEL AN KO EGYV
o duvépelg oL omoieg doouv MAve aTig oToLXELDdELS Pales éxouv dyL pévo
EPOMTOUEVIXES TUVLOTMOES aMMG kow oxTivinéG. Avtd opeileton, omhovotata,
oto 6T ov axTwviég ouvioTdoes meémeL vo duégyovtar amb Ttov GEova
TEQLOTQOPNG %Al ENOUEVAS EXOVV undevixs Qomy g TEOS ToV GEOVaA QUTOV.

P
€A
i 4
MAPAAEITMA 10.10 Iegiotoeqpduevy pd6dog To amotéleope autd magovordler evdiagégov Sibt
- . 3 5 a>g. Anladi, 10 Gxgo Tig e4Bdov umbuetar o
Mua opoyeviis 8a600g priropg L wou pétog M proget va o % ; g 3 g
e e o e emutdixvvon pueyaddreon and my emréyvvon g Gogv-

wrag. ‘Evol, edv tomobetoticape oto oo e 06680v
éva vopioua, 1o dueo g Ba émepre Yonyopodtega and
0 vopuoua.

Ta hha onpeia Tig 06830V éxouv yoaumxi emitd-
xvvon wxedteen omd 3g. Aoyouydom, to péoo Tig
06686y uméxertar o emTéyuvon 3¢

GEova o omoiog dufpyxetor and to éva dxeo mg. H

06680¢ agrjveraw ehevBepn, evd agyxb meepolos oe

opttéviia Béom.

5 __‘(_d{ TTowa eivan ) agyue] yoviomn emtdyvvon g 06680v
= V] xor moe N gy yoopuxy emtdyvvon 100 deElol

dxgov mg;

Aven To 6600¢ s 066d0v Mg dga oto xévrgo pétog,

TEOU GUPTITEL PE TO YEWRETOLXS %EVTQO, Omws Qalvetol

oo Zypo. 10.17. To péreo vig gomis wov ogeiketar ot | i ¥ % ; :

6aoimTa wg 7Eog To onueio meQLOTEORHS To omofo  EVOS TROXGS axtivag R, pélag M wet gomig adedveLag

Bolonetal ovo Gugo i 060V sivar I pmogei va J[SQLOTQéq)E}'aI. xweig tot8és yiow amd évav
: 0QLEévTLo dEova o SuéoyeTar amd To %Evo Tov, bmwg

i MgL Qaivetor oo Zywpa 10.18. ‘Eva ehagped vipa eivor

2 wlypévo yiew amé tov T0oxé %o omd To o Tov

H &4vapn g aviideoons tod GEova éxer undevini elvar avagmuévo éva odua pdlag m. Yrokoyiote m
gomi g mEog Tov GEova, dudt éxer undevind poyroboa-
xfova. (r = 0). Eneudn 7 = o, 6mov I = $ML? yio. tov
ouyxexQuiévo GEova megioteowrc (6M. Mivaxa 10.2),
éxoupe

Iyipe 10.17 (Mopéderypo 10.10) H opoyevig ovt ed6dog
nepLoteépetor yOpw omd 10 0QLoTEQS Gxo TNG.

o= Meli2)_ g
b oMLE 2L

‘Ola ta onpeia g edBdov éxouv avth v Tui g
yovioxis emTéyvvone.

T va Bootpe T yoopuxii exttéyuvon to0 deElov
Gy 6680v GLILOTTOLOUUE éon a; =Ra,
4 o rfIE o ’ g { o e ¥ Zyipe 10.18 (TMoedderypo 10.11) To vijpo amd to omoio sivar
6mov R = L. 'Exov Bpioxovue Q Pk 0 Blose
avaemuévn 1 m eivor Tulypévo yiow amd v teoxahia. ‘Etot
mogdyetal gomi) ybew amd Tov dEova meQLoTeogrs o omotog
duépyetan and to omueio O.

a=La= gg

$
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yoappun| EmTaYUVON TOU OVOQTNUEVOU OOUATOS, T
yoviaxi emTdyuvon ToU TeoXoU xar TV Thom ol
VIuaTog.

Adon H gomj méve otov 100x4, vmohoyLouevn og
7pog Tov GEova megloteogrs ivar 7 = TR. To 660og
700 TEOX00 %aw 1 %&BeT dVvopun Tov dEova atov TeoxXS
SLégxovioL amd Tov GEova mEQLOTEOPTG %o £TAL EXOUV
undevuniy gomn. Emedr| v = Io, 6gionovpe

t=Ia=TR

~ (1Y a=TR/I

- Ju

Ag epagubéeovus tov deltego vépo tov Newton oty
nwvoduevn: wéto m, xonowwomoldvrag to didygopupo
anelevBepwpévov odpotog (Exfipo 10.18):

SF,=T—mg=—ma

semg 1l

@ -

H yooppxi emréyuvon g avagmuévng uélog wodta
pe ™MV e@amtopeviny emtdyuvon evég onueiov movu
Bolonetanr oy mepipetgo To TEOY0V. Emopévag, n
yovier EmMTaYUVo To0 TEOXOU XKoL 1 TaQambvm
yoapuu emttdyuvon ovvdéoviar wg a = Ro. Xenotpo-
molovpe Ty Tehevtaio oxéom pati pe g (1) xou (2) xav
éxovue

2 e
—p = e
I m
- =
mR2
4+ —
=

Atvoupe moog a xou & xou Boionouvpe

Z_ &
"R RtImR

‘Acunon 5 O tox6c 100 Zxfuatog 10.18 sivar évag
ovumayrg dioxog M = 2.0 kg, R = 30 cm xox I = 0.09
kg - m2 H avagunpévn uéta eivor m = 0.5 kg. Boeite my
TGom Tov VIHatog ko TN Yovioxy emrdyuvvon 100
TEOX0V. ;

Améveon 3.27 N, 10.9 rad/s?.

TMAPAAEITMA 10.12

Avo pdteg my nonw my eivar ouvdedepéves pe éva ehagped
viijua to onolo megvéel whvw omd 800 Spoies Tpoxahies
omd Tg omoteg m xabepid éxer gomi adedveiag I (BA.
Sxfuo 10.19a). Boeite tyv emvdyvvon xobepibs pétog
xou g vhoeg Ty, T wow T; 100 vijparog. (YroBéote 6tu
10 vipa dev yhoteder otig TooYaMiES).

Avon Ag yodypouvpe modta Tov Sedtego vopo TOU

Newton yio Tv x40 pato Eexwototd xat ag vrodécov- -

pe 6t my>my. To dibyoappa omelevBegwpévoy odpa-
105 @aivetor oto Zxnfpo 10.19b.

T, —mig=ma (1)

meg — Ty =mya 2
To enduevo Griua eivan vo evrdEovpe Tig oy ahieg
oto EdBAua T xivnons. To Zxfua 10.19¢ amewxovi-

CeL to dibyoauna omEAEVOEQWUEVOY CMOUATOS YLO. TS
TeOXOAiES.

T,
T, T
1 Tg ™ 1Ly
my m, mg
@ m,g
; ®)

Zyfipe 10.19 (Tapdderypa 10.12).

H olwxi| gomr yopow omd tov dEova g teoxariag
ota agotepd givaw (T, — T1)R, evd n ohuxn} otn deEd
tooyoria eivar (T5 — T)R. Eégovpe SRwG OTL Ty = I
ya x40e tpoxahio. Eniong Eépoupe étu oL 8o toox0-
AMeg éxouv v ida @ ‘Etou

(To=TYR=1Ia 3)
(T3 = To)R=Ia (4)

"Exyoupe howndv va Micoupe éva odotnuo pe téooe-
oeig eElodoelg xaL téooepelg oyviotous. ITgooBétovpe
v (3) xou mv (4) nar éxovpe =

(T; — T))R =2l (5)
ngoobérovpe v (1) xou (2)

T, — Tz + mog — myg = (my +my)a

Ty — Ty = (my —my)g — (my + my)a (8)

Otrovpe v eElowon (6) omv (5) xau

[(mg — my)g — (my + my)a]R = 21

a
Enead opwg a = =

®Gvoupe aviinatdotaon oty tehevtoio oxfon wou
éxouvpe
a

(mg —my)g — (my +my)a=2I 2
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Oévovpe TV T avt Tob a oug eElodoeig (1) xou (2)

 &=.-‘  {mg—my)g M *e Boioxovue g Ty xou T3. Téhog, Bétoupe Tig TLuég

 mytmet2

’ toug oty (3) 1) (4) xav Boloxovue v To.
&’

Syfpe 10.20 ‘Eva oteged obpo. we-
oloteépetan, Yopw and GEovo mov
duégyeton amd o O, vd TV emi-
dpaon eEwteouriic dvaung F mov
e@agudtetol oto P.

iox\'sg naedpeVT) ot oTEQEd
chpo

e
@./8 EPTO KAI ENEPIEIA ITHN IEPIZTPO®IKH KINHXH

T vo. ouumAnedooupe T perétn evog TEQLOTEEPOUEVOY OTEQEOD GOUATOG,
npéneL va eEethooupe ™ oxéon mov £xeL 1 petabold Tig kTG evépyelag
TEQLOTQOPYS HE TO £QY0 7OV TOGYOUV oL EEWTEQURES duvapeis.

©a mepiopicovpe xou Al TN WEAETY HOG OF TIEQLOTEORES YURW amtd évav
ot00e0b GEovo. o8 éva adoaveioxd choTna avagoeds. Ba dotue exiong bt
oNUOVTIRY OYEO Taee = o GTNV Omioio. eixape eEaydyel oTo mEONYOUUEVO
VOXEPGAOLO, UmoQel vo amodeuxBel ex véov, ev MaBoupe v’ SPv Tov g
7pog Tov xebvo QuBubd petabolils Thg evégyelas.

Ocwpriote 6TL évo oTeged Odpo UTOQEL var TTEQLOTEOPEL Yigw omb TO
onusio O, 6mwg moguotéveton oto Zyfpoe 10.20. Ymobéote 6w pic uévo
eEmteound] ddvopun, 1 F, doa mvw oto adpa, oto onpeio P. To magayspevo
ané Ty F £gyo #afhg To ohpa TEQLOTREPETAL XaTA pic aElQO0TH 0XGOTO0M
ds = r 48, oz xpbvo di, svon 3

dW=F - ds= (Fsin ¢)r df

6mov Fsin ¢ eivou 1) epomtopevint] ouviotdoo, mig F, dnhadi 1 ouvictdoa tig
dtvaung mhve om diebBuvon Tg dradgoprs. No AngBel v’ ywv 611, 6mag
gaivetor oto Zxfipa 10.20, n axtwin cvviotdoo tijs F dev magdyet égyo,
06T elvar xdBsty oty PETATOMLON.

Eépovpe 6TL T0 PéTQo TG gomis Tov mpoxahel  Fybom amd mv agyh Tdv
ovvtetoypévay eivor 7F sin ¢. "Etot pmogoipe v expehoovps to gyo ov
éyeL moQoxBel XOTE TV OMELQOOT TEQLOTQEOPH 1G

dw=1d0 (10.21)
O ovBudg howdv e Tov omoto Tagdyetar gyo omd ™y F xabdg To odua
nepLoTEépeTon YVew omd évov otabeed GEova eivon
aw_ db
dt dt
AN €E oguopot dW/dt elvar 1 ottypaia woybs, P, Tv omolo amodider

Stovaun. Eniong, eneldi do/dt = o, pmogovpe va Eavayedypouvpe v Eiowon
10.22, wg

(10.22)

.
; P— i T (10,23)

Avti 1 oyéon eivaw avtiotown g P = Fv oty megintwon wig yoouuxig
xivmong, evd n oxéon dW = 7 df avucrtouxel omv dW = F.dx.

To Gedonua £QYOU-evéQyeias TV TEQLOTQOQIxY xivijon

‘Otav pehetotoape T yoouuxd xivion eixoue dioamordoer 6tL n évvoia Tig
evéoyslag %ou e1dud To Bedonua éyou-evégyelag eivan oM XoNoLue. *oTh
v meQryeaph g xivnomg evég cuatiuatos. H évvola mig evégyetag Aowrdv
paroget va péig povel mokl xeriown yia va anhovoteboovpe TV avélvon Thg
neQLoTEOPLXNNG Rivnomg. “Omwg Eégovue amd m yooppuxi xivnon, Ba TEémeL
%O OTNV EQLOTEOPUXY %ivNON €VOG CURMETEUOD ovTixelpévoy (6Twg TT.X.
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evdg 1QoY0v) Ylow amd évav otabepd GEova To é0yo mov malyouv oL
eEwregurég Suvapers vo elvan (oo moog T petaboM Tig xvnniis evégyetag
neQLoTeogric. Tia va Seifovpe S1L mpdypat ovtd 1oyde, Oo ogyioovue amd
v oxéon T = Ilo. Xonowomolopue Tov xovéva TogaydyLoNg TS TUVOETNg
ouvdeTnong xou pumogolue Vo, epEhoouuE ™ Q0w wg

do _dwdd _do
t=la=l—=I——=]—0

: oo dt = dodi o ae
Me ™ 6oneia mic magambve oxgong ot s 7 df = dW 6gionouvpe 6Tt
tdd=dW=Ivdw

OhloxAnedvoupe xov Goionovpe 6T to ohné éoyo sivay

ro . e ~
I 4 e - To Beronue égyov-evigyeiag
= =1 2 1 2
L}rdﬁ? fy]}wdw‘ 3a?® — Hawy (10.24) Y1 TeQuoTQoquer xivnon

6mov Y10, Ta. Sp1a Toh ohoxAeduaTog Baoiotixape ato yeyovég 6L, ®aBhe ]
- yoviaxt) petatémon petabéhheror anbé 6, oe 6, N yovioxy taydmro
pevabéMetar and wo o w. H EElowon 10.24 uag Bupiler v avictouyn
éxpoaon 100 Beweripatos éoyov-evéeysiac yia petagount xivnom, 6mov 1
com} adodvetag avtixatéomae TV wGto m xau 1 yoviaxh toxitTe o ™
yoapwxn toxiTna v. Anhadi
oy neeinTwon evég otegeod odpoTos o onoio g ¢ yoow anéd
évav ot0oBeeé GEova, To oMxd fgyo wov naghyovy ov eEwteguxég
duvépers wwottar pe ) perabol Tig xvnuxis evéeyelas meQLoTEogYig
00 odparog.

l'llENAKA.X 10.3 Z{’ymmilgmm eE1l0h0EOY YI0 mEQIOTQOQINY
%@ pevogopixf xivien ,
Iegiovgoquxij #ivipon yigw

ond ovabepd GEova Mevagogixnt xivion
Toviox) toxdmro o = d/dt Tooppmny taydmua v = dx/de
Tovianh emtayxvvon o = dol/ds Toamuxs emtbyxuvon a = dvlde

OMxry (ouviotapévn) gom =r = I Ohwty (ouviotopévn) dtvoun F = Ma

Eév lo=a;+at Eév i [fp=0gFiat 5

a = otabegin 0 — 60 = wot + bat? a = otafepny x — %o = vgt + Lat?
% = wy? + 20(0 — 6,) 02 =10,% + 2a(x — x,)
o x

‘Egyo W = ]’ df ‘Egyo W = f F, dx

: 23 £

Kumuniy evépyero K = 3Hw? Kuwnuni evéoyeo K = jmo?

Ioxts P = 10 Ioxts P = Fv

Zteogoop L = Iw Toappixd oopht p = mv

OMxty (ouviotopévn gonﬁ) T = dL/dt Ohxi (cvvicrapévn) Sbvoun F = dpldt

Ztov Iivaxa 10.3 8o Bgeite Tig dLdpogec eELodhoelg mov sEethoape xatd ™
ueMET TG mEQLOTEOQUXYS xivong mati pe Tic avtiotolyeg oxéoelg e
yoouuuxis (uetopogurng) xivnone. Ot o tehevtaies eEloboeig To0 Mivano
10.3 avagégovrar omv otgopoguy L xou Oa Tic pekerioovpe oto embdpevo
Kepéharo. AEoompeiw eivor 1 opoLbTTaL TV ELODOEY TEQLOTEOPLKTC
xiviong pe Tig oviotoueg Tig ueTapooLrrc.
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TIAPAAEITMA {10.13, ITegiotgeqpépevn g66dog -
Avaonénnon

Mua opoyeviis 068805 wiirovg L xon pblog M pmwogei va
negLotgépetal ywels towbés yoow and évav GEova o
omoiog duégyeton péoa omd To éva dxeo g (Sxfua
10.21). Evd agxixd 1 0d680g neepodoe omy opiliévuia
0éom, Eogpvixd agivetar ehevBepn: (a) IMowo eivar n
yoviax toxbtto g 0dBdov T oty %oTd ™V
omoia 1 B€on g yiveton xavoxdeuen;

Adon Mrogotue vo. amavricoupe s0xoha edv peheti-
covpe T pumyavix evégyeta Tov ovoripatog. ‘Otav i
066d0¢ eivar ogLLévTia dev Exel T evéeyeio. H
Suvapu g evégyelo oe oxéon pe Ty avtiotouxn Tig
xavaxéeueng Béomg (omdte To %évroo patag g beione--
wou oo onpeio O”) eivan MgL/2. ‘Ovav hownév 1 066305
@réosr oty xoTaxdeUEn diedBuvor, 6An 1 duvopuukd
e evéoyewa éxel yiver mvnuxd, Hw?, émov I sivor-y .

“gomn adehvelbs g wg meog Tov GEova O. Eégovue

(a6 tov IMivoxo 10.2) ém I = $ML% Egappdtovpe

Aowtév  T0  Bedonua  dwarienong THG  UMYaVIXHG
evépyelog xaw Gploxouvpe

$MeL = }w® = JGMLA)w?

‘Exat, hoyouyden, v 1 0a8dog éxer pixog éva pétgo,
Boioxovpe 6Tt @ = 5.42 rad/s.

(b) Igoodiopiote ™ yoouuxy TayvTto 100 %é-
vigov pdtag xou T yoouuxy ToxTnTo 100 ehetiBegov
Guoov tig 0668ov oty xatoxdouen Béom.

V,=rO=—-w= %@

L
2

To ehetBego Gugo g aBdov £xel Aowmbv yoouuxy
Taydmero ton meog 2v, = V3gL.

Zyipe 10.21 (Tagdderypa 10.13). Opoyevic oteped 6680g

' MEQLOTQEQETOL OE %aTaXGQUPO eninedo yvow and o O, vrd

v enidoaom g Bagitrag.
- 9\\!
IIAPAAEITMA (10.14, | Zuvdepéves phtes

Bemetiote 61t dvo pafeg elvou ouvBedepéveg pe évo vijpo
mov elvon megaouévo mdvw and o Teoxohia n omoia
£yeL gomn) adgdveiag I wg mEog Tov GEOoV TEQLOTEOPNS

g (Syfipa 10.22). To vijuo dev Yhoted oty teoxahkia
%o 70 chotnua agywé neepel. Boeite Tig yooumxés
Taydmres TV paldv étav n pdla m, méoel mEog Ta
xdtw Siaviovrog andotaon A, xabhdg xou Ty avioTol-
A1, 0T} OTUYPY) oUTH, Yoviaxt Tayitta The TeoyoAiag.
Avon Ebv dev AaBouvpe v’ Sy g ToLbég TOD
CUOTHRATOG, PNOQOVNE Vo Epapuéoovue To Bedonuo
Suarionone Tis unyovixis evéeyeag. "Etol howrdv Méue
6t n adEnon Tic xvnTxrig evégyeiag LoovTar pe T
petwon i duvapexis. Emedq to cdommpo agyixd
noepet (K; = 0), éxovpe

Ag pnv Eexboovpe 6tL m my xar m m, éxouvv
Taydmra. Eégovpe emiong 6t v =

i
AK = A}(m! £ ms ol ﬁ)vz

Amé to Zyfua 10.22 BAémovue 6L 1) my Ydver duvapux
evéQyeLa, eV 1) my xeediTel Suvapmuxn evépyesia. Anhadn
AU, = = mygh xov AU; = mygh. Xonowpomolotpe T dio-
Tignon g evéeyelas pe ™ poegh AK + AU, + AU, =0
%ot Boilonouvpe

I
é(ml i I{E)Dz + mygh —mggh =0

Enewdl v = Ro, ywa va 6godpe tv yoviaxs tayimmta
T Teoxariag xatd v avtictouyn otypy Siongodue
™V TAQANEVED EXPEOON TG TaXUTNTAS pe TV oxTivo
g teoxariag R. Kou Bpioxouvpe w = v/R.

’Acxnon 6 Enavalabete Tov vwoloyiopd tig todmrag
v ovo IMopdderypo 10.14 yonowpomordviog m oyéon
Tnet = lor yiot TRV TROXOAIO XOUL YONOLHOTOLAOTE TOV
debvtego vépo 1o Newton yia g uleg my xon ms.
Xonowpomoujote 1) dradixacia wov axolovBiOnue xow
ota mogodeiypata 10.11 xon 10.12.
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Zuypoio yoviexi texbTnroe

Zuypmaic yovioxr emedyuvon

E&waoeis tijg negiotgoqueis
xiviong :

Zyéon avépeoe ora péroa Tig
L 4 :' (s I; ro tﬁs L ,13
ToyvTTag

Zyton avapeoa ota pétge Tig
YQOpAIS %6 VIS ¥ s
emrdyovong

Pomi adedveag svotiparog
copdrav

K evégyera
TEQLOTQEPOIIEVOY OTEQEDD
oduarog .

Pomi adodveras aregeot
chparog

Pozmny
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Ol gomny

1 {

xbuevn wys o€ ote

ODRC

To Bedonua égyov-evégyeiag
Yo TEQLOTEOQUAT Kiv)oT)

EPQTHXELIZ

1.

2.

3.

4.

Tlowo eivon To péteo g ywviaxts toxdmos, @, 100
delnTn devregohémrwy evég pooyrov; Iloto eivon
xotevBuvon o0 @ dtav xorthlete éva QOAGYL mou
eivar avogmuévo xatoxdvga; Iowa eivar n yovia-
w emrdyvvon a tov deixty Tdv deviegorémTav;
"Evag 10005 TEQLOTREPETAL OTO EMimESO Xy e POQE
avtifem mEog T ol TdV dETdV Tov EoAoYLOD.
Ilowa eivar n xotevBuvon 100 @; Iow eivar 1
#atevBuvon 100 @ edv eEAoTTOVETOL 1 YOVLOKY ToyD-
mra,

Ioydovv ov eElodoeig xivnong yua 0, o, %o o ebv
petpodpe T yovia 6 oe poigeg avii yio antivia (rad);
To thumavo evig mxdn meptotpépetar pe uous 45
rev/min (otgo@ég To Aemvd). TTowo eivon To péteo Tig
yoviaxtis tov toybtnrog oe rad/s; ITowa sivon n
Yoviaxy Tov emtdyvvon;

. ‘Otov évag teox6g axtivag R megiotpégeton Yoo

oand évav otabepd GEova, €xovv 6ha to. onpeia T00
TEoY0U TNV {8ia yovioxt Taxdmra; ‘Exouv 6ha mv
idua yoaumn toxdmra; EGv n yoviaxi taydmra
etvar ovaBepn xau Lon pe wo, Tepryednpre T Yoo
Taydmro xon emrdyvvon thv onpeiov psr =0, 7 =
R2 wav r = R.

YnoBéote 6m a = b xar M>m oto ohornpa copatiov
nov meQryedgetar oto Zyfpa 10.7. T'dow omd moiov
GBova (x, y M z) éxovpe T puodteen comr aded-
vewag; Ko y0pw and mowov Ty peyaliteon;

"Evag 100%0¢ £xeL OYfU0 OTEQPavIoD, 6Iws TOQLOTE-
vetoar oto Zyfua 10.8. Kdévovpe dvo Eexwoiotd
TELQGUATA KOTE TO. OTOL0 TEQLOTEEPOVE TOV TEOYS,
Tov péyot Téte fitav axivirog, péxeis 6Tov 1 yaviar
Tou toydTnra yiver w. Zto éva melgapo n wegLoteogi
yiveror yoow amd Tov dEova z mov diépxetan amd To

9.

10.

B

13.

14.

0. Zto GMho m mepLoTEoPY yiveton ylgw amd tov
GEova z wov drépyetar amwd To P. Ta ol amd Tig dvo
neQUITAoELS TEENEL va magaydyovpe peyolitego
épyo;

. YmoBéote 6T 1) 046d0g ov ametxovitetar oto Zyfua

10.9 éxeL avopoloyevi] xatavour patogs. EEaxolovBei
1 goTH adGveELaS TS Mg TEOG Tov &EOVa. y va LooUTOL
pe =ML% Eav 6yt, eivor duvatéy va vmohoyiotet 1
comn adodveiag xweis vo yvopeitoupe mdg eivor
xatavepnuévn 1 péta;

Yrobéote bt pévo do duvépetg dgovv mévw ot éva
odpa xau 6t sivar Logg o€ pétgo alhd éxovv oviiBern
xotevBuven. Yné moia ouvBiun Ba megiotoagel to
odpa;

EEnyiiote mdg pmopeite va XONOWWOWOWOETE TNV
xataoxeus 100 [Tagadelyparog 10.11 yia vo mgoodio-
oioete ™ comi adpdverag evdg Tooxov. (Edv o
oY 0s dev eivan opoyeviig dionog, 1 gomy adpdveiag
dev elvar amagaimta (o moog sMR?).

Ebv yonowpomoricovpe ta amotedéopato o0 Ioga-
delypatog 10.11, mdg Ba vmoloyitaue ™ ywviaxi
To 0T T00 TEOY0Y %ot T yeapuwr TaxdTTa THg
avagtnuévng udtag xath Ty otyuq t = 2 s edv 10
ovotnpa agebel eAeBego evd Botondtav ot xarboto-
om neepiag xoxd v otiypn ¢ = 0; Ioydel £dd 1 oxéon
v = Row; 3

TomoBetiiote wia uxgr ogaiga pdtog M ovo dxgo
g 046d0v To0 Zyfiuortog 10.21. AvEaveton, peldve-
T 1) mapapéver otabepn 1| , v orola vroloyioapue
oto Tapdderypo 10.13;

EEnyifiote yati perabiihetor v pond adgdverag evog
odpatog 6rav petabiiretar o GEovag mEQLOTEOPNG.
Eivar duvatév va petabdhovpe ) petagooxt xuwvi-
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